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Главы муниципального образования Чистиковского сельского поселения за 2017 год

Уважаемые депутаты!
Уважаемые жители сельского поселения!

       Минувший год был богат разными событиями, значимыми для нашего Чистиковского поселения и для района в целом.
      Деятельность Администрации Чистиковского сельского поселения осуществлялась в соответствии с полномочиями, определёнными Федеральным законом      № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», другими Федеральными законами, Законами Смоленской области, Уставом Чистиковского сельского поселения и иными нормативно-правовыми актами и была направлена на создание условий для дальнейшего социально-экономического развития сельского поселения и повышения качества жизни населения на территории.
 
     Демографическая ситуация, кадровый потенциал

     Чистиковское сельское поселение Руднянского района Смоленской области среднее по современным критериям, поселение площадью 185 кв. км, где по состоянию на 01.01.2018 года проживает 1703 человек в 11 населённых пунктах, наиболее населенные
          д. Чистик – 778 человек
          д. Шеровичи -  584 человека
          д. Лешно  -   218 человек

Численность индивидуальных хозяйств – 664.
Мужчин – 824 человек
Женщин – 879 человека
Детей до 8 лет  - 127 чел.
Детей от 8 до 18 лет – 151 чел.
Трудоспособного населения
В возрасте с 16 лет   -  1079 чел.
Пенсионеров  -  368 чел.
Число работающих -  592 чел.

    В 2017 году по сравнению с предыдущим годом уменьшилась рождаемость населения   11/14
    Убыло 20 человек.

                                 Производство

       Главной основой существования любого поселения является промышленное и сельскохозяйственное производство.
      В промышленном секторе экономики поселения трудятся более 60 человек.
      В д. Чистик работают два малых предприятия: ООО «Обувь-Комплект» работают 30 человек, производящее комплектующие для обуви. В 2017 году произвели продукции на 13,2 млн. руб., уплачено налогов 1450 тыс. руб. и ООО «Элит Металл», выпускающее полотенцесушители и другие изделия из металла, работают 13 человек, произведено продукции на 56 млн. руб., уплачено налогов 1490 тыс. руб.     В д. Шеровичи развивается торгово-промышленная компания «Крафт». Все предприятия активно вкладывают инвестиции в свое производство, тем самым повышая экономический потенциал Чистиковского сельского поселения.
      На территории Чистиковского сельского поселения функционируют 2 сельхозпредприятия СПК «Нива» в д. Шеровичи, СПК «Новая жизнь» в д. Лешно, 2 крестьянско-фермерских хозяйства «Храмеев» и «Озолин». 
     В сельхозпроизводстве занято свыше 100 человек. Всего в сельскохозяйственном секторе экономики числится 1024 голов КРС, в том числе 675 коров. 60% поголовья содержится в СПК «Нива». Следует отметить, что поголовье скота и объемы производства животноводческой продукции и продукции растениеводства практически не снижаются, что позволяет сельхозпроизводителям своевременно уплачивать сельхозналог.
     Вместе с тем, уровень регистрируемой безработицы на территории поселения составляет 0,93%. На сегодняшний день в центе занятости населения состоят на учете 10 человек, в то же время в районе и на территории поселения в разных сферах экономики имеется 58 вакансий. Трудоустройство на временные работы – 3 чел.
  
                 
                   Жилищно-коммунальная сфера
       Одним из основных задач, стоящих перед Администрацией является создание нормальных условий жизнедеятельности населения в сфере жилищно-коммунальных услуг.
       МУП КХ «Чистик» занимается техническим обслуживанием жилого фонда, площадью 17791 кв.м. В 2017 году предприятие выполнило работы по частичному ремонту шиферных кровель жилых домов по улицам Школьная д.9 и по ул. Комсомольская д. 16, частичный ремонт  мягкой кровли жилых домов №№ 12,14 по ул. Комсомольская, изготовление и установка металлических дверей в подъездах жилого дома №12 по ул. Комсомольская, ремонт отмостки и цоколя жилого дома № 3 по ул. Школьная, прочистка канализационной внутридомовой сети, ремонт дымовых труб дома №7 по ул. Школьная.
      В 2017 году  по выполнению Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах выполнен капитальный  ремонт крыши 16-ти квартирного жилого дома по улице Луговая, д.6.
      Большое внимание уделяется Администрацией организации водоснабжения жителей сельских населённых пунктов. Водопроводные системы деревень Чистик и Лешно обслуживает МУП КХ «Чистик». Общая протяженность – 9,3 км. Вместе с тем, большую озабоченность вызывает обеспечение водой в других деревнях, особенно в д. Шеровичи и в д. Рокот. В 2017 году заменен водопровод от башни до ул. Комсомольская, протяженностью 80 м.
       Весь жилой поселок Чистик отапливается центральной газовой котельной. За отопительный сезон 2017-2018 годов значительных перебоев в подаче тепловой энергии не имелось. 
             
                                      
                                  Финансы

      Решение многих проблем, способствующих развитию территории сельского поселения, благоустройства, благосостояния жителей зависит от бюджетной наполняемости бюджета поселения. Организация формирования и исполнение бюджета муниципального образования Чистиковского сельского поселения осуществляется на основании  131 – Федерального закона и бюджетного кодекса Российской Федерации, с учетом вносимых в него изменений, налогового законодательства, Положения «О бюджетном процессе в Чистиковском сельском поселении», решения Совета депутатов Чистиковского сельского поселения «О бюджете Чистиковского сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов» с учетом вносимых в него изменений.
     Налоговые и неналоговые поступления бюджета Чистиковского сельского поселения за 2017 год составили:
Доходы -   8872323,16 рубля   исполнение 100,5%
Расходы -   9569425,55 рублей  исполнение 99,2 %
Поступление собственных доходов
План – 1789,2 тыс. руб.
Факт -  1837,4 тыс. руб. более 20,7% от общей суммы бюджета.
Выполнен  на 102,7%. В денежном выражении составил – 48,2 тыс. руб.
Благоустройство
     В 2017 году в рамках целевых программ по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству территории поселения, Администрацией Чистиковского сельского поселения выполнены работы на сумму 6522,4 тыс. руб.  или 99,6 % от запланированных из них 6546,6 тыс. руб.
1.  Ремонт и содержание дорог – 1020,4 тыс. руб.
- расчистка дорог от снега по населённым пунктам – 49,7 тыс. руб.
- подсыпка дорог песчано-гравийной смесью по д. Заготино – 35,0 тыс. руб.
- ремонт асфальтобетонного покрытия дороги по ул. Садовая в д. Чистик – 600м  – 600,0 тыс. руб., ул. Школьная д. Чистик – 335,7 тыс. руб.
2. Противопожарная безопасность – 2,0 тыс. руб.
- опахивание противопожарной полосы д. Заготино.
3. Озеленение – 6,4 тыс. руб.
посадка цветов, обрезка кустарников.
4. Содержание мест захоронений – 9,1 тыс. руб.
- уборка и вывоз мусора, подвоз песка.  
5. Прочее благоустройство – 32,2 тыс. руб.
-уборка парковых зон от мусора, обрезание поросли деревьев, кустарников, покрасочные работы.
6. Реконструкция газовой котельной д. Чистик – 4072,6 тыс. руб.
7. Ремонт памятника д. Шеровичи – 90,0 тыс. руб.
8. Трудоустройство – 46,2 тыс. руб.
- уборка улиц от мусора, подметание улиц, очистка бордюров.
7. Энергосбережение – 40,0 тыс. руб.      
8. Уличное освещение и обслуживание  – 474,7 тыс. руб.
 9. Приобретены 3 насоса на сумму 187,5 тыс. руб., сварочный аппарат – 8,5 тыс. руб.
10. Ремстройизыскания водопровода д, Шеровичи – 430,0 тыс. руб.
11. Капитальный ремонт муниципальных квартир – 102,8 тыс. руб.
             



                        Работа Совета депутатов

   Деятельность Совета депутатов Чистиковского сельского поселения направлена на развитие и совершенствование нормативно-правово	й базы с целью реализации социально-экономического развития сельского поселения.
Депутаты сельского поселения не равнодушны к делам сельского поселения, нуждам его жителей.
  Подводя итоги за 2017 год, следует сказать, что проделан большой объем работы по реализации социальных программ на территории сельского поселения.
  В 2017 году Советом депутатов Чистиковского сельского поселения проведено 12 заседаний, рассмотрено 55 вопросов. Основные вопросы, которые рассматривались на заседании Совета депутатов:
- утверждение бюджета на 2017 год и  2017-2018 годы;
- внесение изменений и дополнений в бюджет поселения 2017 года;
- об исполнении бюджета за 2016 год;
- о внесении изменений в Устав сельского поселения;
- о внесении изменений в Положение об установлении земельного налога на территории муниципального образования;
- утверждение ежеквартальных графиков личных приемов избирателей по избирательным округам;
- о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Руднянский район полномочий контрольно-ревизионной комиссии по осуществлению внешнего муниципального контроля;
- утверждение Положения о бюджетном процессе в связи с внесенными в него изменениями и дополнениями.
     Все заседания Совета депутатов открыты для всех  заинтересованных лиц.
Взаимоотношения Совета депутатов Чистиковского сельского поселения основаны на деловом сотрудничестве, взаимопонимании и конструктивном диалоге, так как только совместными усилиями можно решать основные вопросы по улучшению качества жизни населения. 
Депутатам  необходимо проявлять большую заинтересованность и инициативность в улучшении качества принимаемых нормативно-правовых актов. В полной мере проявлять свои возможности в деятельности постоянных депутатских комиссиях 

     Также принято 96 постановлений, 69 распоряжений по основной деятельности Администрации Чистиковского сельского поселения. Все нормативно-правовые акты и их проекты были направлены в органы прокуратуры для соответствующей проверки и органы государственной власти Смоленской области для включения в единый регистр МПА органов местного самоуправления, как на бумажном носителе, так и в электронном виде. Размещены в сети «Интернет».

Образование

       На территории поселения функционируют 2 общеобразовательных учреждения:
- средняя школа (при школе детсад)  д. Чистик -76 учащихся, 24- детский сад
-  основная школа:  д. Шеровичи – 51 ученик; 
      Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием за счет средств муниципалитета.
Огромную поддержку общеобразовательным учреждениям оказывает Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Это и ремонт зданий и приобретение инвентаря и прочего оборудования.
      
                                   
                                 Социальная сфера
 
     Одним из направлений деятельности сельской администрации является создание условий для организации досуга и массового отдыха жителей Чистиковского сельского поселения.
     На территории поселения  2  учреждения  Дома культуры, 2 библиотеки.
     Все учреждения культуры находятся в подчинении муниципального образования Руднянский район. Большую работу они проводят по проведению мероприятий для молодёжи и всех жителей поселения. (концерты, конкурсы, дискотеки, литературные вечера)
    Много мероприятий проводилось на открытых площадках населенных пунктов: (Русская зима, масленица, Иван-Купала, День молодежи, Подворье,)
    Ведется также работа по организации досуга людей пенсионного возраста (День матери, огоньки, день пожилых людей). Хорошей традицией стало проведение праздников в деревнях «День деревни», где встречаются разные поколения жителей.
   Работники Чистиковского ДК принимают активное участие во всех районных, областных конкурсах по разной тематике, где занимают призовые места.
  
Здравоохранение

      В сельском поселении функционируют 2 фельдшерско-акушерских пункта, где оказывается медицинская помощь населению сельского поселения. Во всех  ФАПах  организована  работа аптечных пунктов. И крайне важно сохранить это звено первичной медицинской помощи. Ими проводится работа по иммунизации детского и взрослого населения, оказанию медицинской помощи. Но к сожалению вопрос о кадрах остается болезненным. ( в д. Лешно нет фельдшера).

     Предоставление социальных услуг гражданам с ограниченными возможностями обеспечивается Центром  социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов. На территории поселения 8 социальных работников, обслуживающих 46 человек.


      Большая работа в 2017 году проведена Администрацией по сохранению памятников и братских захоронений на территории Чистиковского сельского поселения. Были выполнены текущие ремонты памятников в д. Заготино, в д. Молево, в д. Холмок, в д. В. Жарь. В 2017 году были произведены реконструкция братского захоронения в д. Шеровичи. Постоянно проводятся митинги и возложения венков и цветов.
     Важно отметить, что во всех населенных пунктах укрепляется традиция проведения акции «Бессмертный полк». С каждым годом число участников увеличивается.

Работа с населением

      Работа Администрации сельского поселения – это работа, которая требует каждодневного решения. Согласно полномочий, предусмотренных Уставом сельского поселения  по обеспечению деятельности органа местного самоуправления.  
      Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации сельского поселения: подготовки нормативных правовых вопросов. Проведение сходов и собраний. Осуществление личных приемов граждан, рассмотрение устных и письменных обращений.
     Предоставление различной информации о деятельности администрации по запросам из судебных органов и других организаций и учреждений.
    В 2017 году в Администрацию сельского поселения поступило 15  письменных обращений граждан по различным вопросам, по которым были даны разъяснения или приняты меры для их решения.
    На личном приеме у Главы поселения побывало 14 человек.
    Устных обращений- 55. В основном обращаются по вопросам, связанным с решением бытовых проблем: благоустройством, социальным обеспечением и социальной защитой, дорожным и коммунальным хозяйством, газификацией жилых домов, оформлением в собственность земельных участков и домов, участие в муниципальных программах.
     В 2017 году специалистами Администрации выдано гражданам 877 справок о составе семьи, личном подсобном хозяйстве, оформлении нотариальных действий, получение кредитов, оформление земельных участков и имущества в собственность, регистрации по месту жительства, документов на получение паспортов, разрешений на газификацию.
    В последнее время значительно увеличился документооборот в сельском поселении. В 2017 году из вышестоящих органов власти поступило 780 и отправлено 350 исходящих документов.
Администрация перешла на систему электронного документооборота по программе Дело ПРО, по электронной системе ИНТЕРНЕТ, ПАРУС (похозяйственней учет), ЗУМО.
Вся бухгалтерская работа осуществляется только по электронному документообороту по программе  1С- бухгалтерия, СМАРТ-бюджет, СУФД по воинскому учету, СВОД – отчетность по бухгалтерии, которые позволяют осуществлять деятельность в электронном виде.
    В сети «Интернет» функционирует официальный сайт сельского поселения, на котором размещена нормативно-правовая, справочная, оперативная и иная информация, касающаяся сельского поселения.
Внедрение во всемирную информационную сеть  позволяет обеспечить наиболее полную и достоверную информацию о деятельности органов местного самоуправления, а также создать условия для реализации конституционных прав граждан на информацию и открытость, получение услуг в электронном виде.
    Мы находимся ближе всего к людям, их нуждам и проблемам, стараемся их решать.
    Чтобы не потерять доверие со стороны населения, избирателей ко всем уровням власти, мы должны быть максимально открытыми, выходить к людям, многое разъяснять им, рассказывать об успехах и трудностях, их причинах.
    Только в постоянном диалоге и общении с людьми достигаются главные принципы будущей успешной работы – единство доверия и взаимопонимания.

                                            ТОС
     В настоящее время на территории поселения создано и работает 1 территориальное общественное самоуправление в д. Шеровичи – старейшина Забашта Е.Н.
                           

                     Муниципальная собственность

   На балансе Администрации Чистиковского сельского поселения имеется 47 объектов муниципальной собственности:
 Жилые дома  - 19 шт.
Административные здания – 3 шт.
Артскважины – 3 шт.
Канализационные сети и КНС – 1 шт.
Водопровод – 9 км
Газопровод – 4,5 км
ГРПШ  - 2 шт.
Кладбища -  17 шт.

                       
                       Уважаемые участники собрания!
     И в заключении хочу сказать: «Спасибо всем жителям сельского поселения, руководителям организации и учреждений, кто вместе с Администрацией поселения, депутатами Совета депутатов, трудятся на благо своего поселения.     
