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Отчет
о работе территориального общественного самоуправления
«Возрождение» деревни  Коробаново  Чистиковского  сельского поселения
Руднянского района Смоленской области за 2021 год
Участие ТОС «Возрождение » деревни  Коробаново в работе по благоустройству территории, благоустройству и содержанию в надлежащем состоянии гражданского кладбища.
 Байков Александр Николаевич был избран председателем ТОС «Возрождение 15.01.2020г.  В соответствии с его рекомендациями об уборке придомовых участков жители д.Коробаново  убрали  от дворов мусор,  и убедились в правильности проводимых мероприятий. Улицы стали чище, светлее, красивее. И сейчас уже никому на территории ТОС не надо напоминать о содержании своей территории в надлежащем порядке, также как и по уничтожению сорной растительности. Тем более что сейчас очень много хозяев домовладений приобрели удобные для скашивания травы триммеры. Практически у каждого домовладения разбиты цветники и обустроены зоны отдыха.  Проводимая работа позволила навести порядок в населенном пункте. В настоящее время на территории деревни Коробаново нет несанкционированных свалок. И в этом большая заслуга самих жителей  и членов ТОС «Возрождение».
В течение 2021 года были организованы санитарные дни и субботники по благоустройству территории деревни Коробаново:

· по уборке и благоустройству кладбища – 2, 
· по уборке несанкционированных свалок – 1, 
· по уборке и благоустройству общественных мест - 2.
На территории ТОС «Возрождение » деревни  Коробаново находится   гражданское кладбище, чтобы сохранить   память о своих предках в весенний период  члены ТОС организовывают совместно с жителями уборку и благоустройства данного кладбища   в этом есть непосредственная заслуга жителей нашей деревни.  
Организация  работ по вопросам ЖКХ.
Члены Тос всегда проводят работу по расчистке снега в зимней период, как центральных улиц так и участков возле дворов. Постоянно контролируют уличное освещение. В случае отсутствия освещения подают заявки на замену ламп либо ремонт уличных фонарей. Проводят обследование аварийных деревьев которые мешают линиям электропередач. В летней период своевременно проводят окашивание улиц, а также и благоустройства деревни посадкой декоративных растений (цветов, сиренью, декоративной хвоей). По необходимости проводят субботники совместно с жителями. Участвуют в проведении инструктажа по пожарной безопасности среди населения в весенне-летней период, осенне- зимней период. В 2021году был организован субботник по ликвидации несанкционированной свалки. Представители ТОС участвуют в рейдах по выявлению жителей попавших в трудную жизненную ситуацию с целью оказания поддержки и помощи.       
Организация взаимодействия органа ТОС с Администрацией Чистиковского сельского поселения.
В 2021году проходила перепись населения по всей России. Члены ТОС «Возрождение» оказывали большую помощи Администрации. С жителями деревни Коробаново проводили разъяснительную работу о значимости данного мероприятия. Установили на поворотах деревни  указатели с названиями улиц. Предупреждали жителей, к какому часу и в какой день к ним придет переписчик. 
По инициативе органа ТОС «Возрождение » в  деревни Коробаново, при поддержке Администрации  Чистиковского сельского поселения в течение 2021 года  в центре деревни была сделана волейбольная площадка и лавочки. На этой площадке собирается по вечерам молодёжь и жители старшего поколения.  Пока молодое поколение играет в волейбол старшее обсуждает насушные вопросы. 
Также в центре делана доска объявлений, на которой все время появляется информация.
В д.Коробаново имеется пруд члены ТОС совместно с жителями обустроили берег выкосили подсыпали песком и теперь называют его озером. На это озеро приходят купаться не только жители данной деревни, но и из соседних деревень приезжают тоже. 
Председатель Совета ТОС информирует граждан о проведении собраний.

Благодаря слаженной работе Администрации и членов Совета ТОС на все вопросы, возникающие у населения, даются разъяснительная рекомендация. 
Организация взаимодействия органов ТОС с пожарной частью
Члены ТОС всегда готов придти на помощь пожарной части особенно в весенне-летней период. Для оказания помощи при тушении пожара  члены ТОС используют  ранцевый огнетушитель,  а также привлекают жителей в случае тушения пожара.  
В течении года всегда проводят  разъяснительную работу по пожарной безопасности 

Раздают телефоны пожарный службы.  Принимают меры к для того чтобы пожароопасный период проходил без потерь. В осенне- зимней период рекомендуют жителям проверять отопительные печи и электропроводки. А также стараются обеспечить бесперебойный подъезд к домам. Все мероприятия направленные способствуют тому, что пожарная безопасность соблюдется в полной мере.  

Организация взаимодействия органов ТОС с  советом ветеранов.

В д.Коробаново Руднянского района Смоленской области проживает ветеран Великой Отечественной Войны Артемьева Надежда Герасимовна.  Члены ТОС «Возрождения»  никогда не оставляют  без внимания ветерана поздравляют  на все праздники. Также оказывали помощь иного характера (складывали дрова, окашивали придомовую территорию).  
 А наша  цель: самоорганизация граждан по месту их жительства для самостоятельного осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения, для решения различных социальных проблем, возникающих у граждан по месту жительства, достигнута. Жители д. Коробаново знают, что благополучие во многом зависит от них самих, поверили в собственные силы, осознали, что решать многие вопросы гораздо легче совместно, чем в одиночку.
В результате деятельности ТОС « Возрождение » деревни  Коробаново: 
· чистые улицы деревни  Коробаново;  
· благоустройство и порядок на гражданском кладбище возле д.Коробаново;

· качественное и бесперебойное  освещение улиц;
· предупреждение преступлений;
· помощь пожилым и одиноким жителям деревни;
· организация  населения в  проведении массового досуга;
· организация и проведение  мероприятий направленных на пожарную безопасность.
· привлекательность условий жизни в сельской местности.
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