Отчет 
по плану мероприятий противодействия коррупции на территории Чистиковского сельского  поселения Руднянского района Смоленской области  за 2021 год

В целях исполнения требований Федерального закона №273-ФЗ «О противодействии коррупции», плана мероприятий противодействия коррупции на территории Чистиковского сельского  поселения Руднянского района Смоленской области  за 2018-2021 годы, утвержденного постановлением Администрации Чистиковского сельского поселения Руднянского района Смоленской области от 10.02.2021   № 9, в Администрации Чистиковского сельского поселения была проведена следующая работа:
1. Для совершенствование правовой основы противодействия коррупции на территории  Чистиковского сельского поселения специалистом Администрации  ведется мониторинг антикоррупционного  законодательства, административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг. Нормативные правовые акты Администрации Чистиковского сельского поселения, регулирующие вопросы  противодействия коррупции, а так же административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг  приведены в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. Утвержден план мероприятий противодействия коррупции на территории Чистиковского сельского  поселения Руднянского района Смоленской области  на 2021год (постановление Администрации Чистиковского сельского поселения Руднянского района Смоленской области от 10.02.2021 №9).
2. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Администрации Чистиковского сельского поселения и их проектов с учетом мониторинга соответствующей правоприменительной практики проводилась в 2021 г в установленном порядке. Проекты муниципальных нормативных правовых актов размещены на официальном сайте Администрации в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Обеспечено участия муниципальных служащих в обсуждении проектов муниципальных правовых актов, касающихся вопросов противодействия коррупции на муниципальной службе.
3. Работа по обеспечению сообщения лицами, замещающими муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и иными официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей проводится в соответствии с действующим законодательством. В 2021 г сообщений от лиц, замещающих муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и иными официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей не поступало.
В 1 полугодии 2021 года провелась беседа с сотрудниками, занимающие должности муниципальной службы и  лицами замещающими должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения по соблюдению ими запретов, ограничений и требований в целях противодействия коррупции. 10.12.2021 г проведен круглый стол с сотрудниками Администрации по теме      « Вместе – против коррупции», в 1 полугодии 2021 года проводились беседы с сотрудниками, занимающие должности муниципальной службы и  лицами замещающими должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения по соблюдению ими запретов, ограничений и требований в целях противодействия коррупции.
Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Чистиковского сельского поселения, проходящих муниципальную службу, и урегулированию конфликта интересов в Чистиковском сельском поселении, Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу в Администрации Чистиковского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов, утверждены постановлением Администрации Чистиковского сельского поселения от 01.09.2017 г № 67 (редакция постановления Администрации Чистиковского сельского поселения от 23.11.2020 №87).
Проведен анализ обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих Администрации Чистиковского сельского поселения, поступающих посредством:
— личного приёма главой Администрации Чистиковского сельского поселения, 
— письменных обращений;
— «Интернет-приёмной» на официальном сайте Администрации Чистиковского сельского поселения. 
В 2021 г обращений не поступало.
Работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения проводится. В 2021 г случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения не выявлено.
Организована работа по рассмотрению заявлений от лиц, замещающих муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. В 2020 г заявлений от лиц, замещающих муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не поступало.
Лица, замещающие муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения предоставили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке и сроки, установленные действующим законодательством.
При заполнении справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, указанными в пунктах 2.1 и 2.2 настоящего письма, использовали специальное программное обеспечение «Справки БК» (в его актуальной версии), размещенного на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения размещены на официальном сайте Чистиковского сельского поселения в порядке и сроки, установленные действующим законодательством.
Анализ сведений о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, указанными в пунктах 2.1 и 2.2 настоящего письма в соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в 2021 г проведен.
Ведется постоянный мониторинг исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими Администрации Чистиковского сельского поселения, деятельность которых связана с коррупционными рисками.
Проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности в Администрации Чистиковского сельского поселения, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения не проводилась в 2020 г, в связи с отсутствием оснований;
соблюдения лицами, замещающими должности муниципальной службы и сотрудниками, занимающие должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции проведено в 2021 г в порядке и сроки, установленные действующим законодательством.
Проведен анализ соблюдения сотрудниками, занимающие должности муниципальной службы и лицом, замещавшими должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения, ограничений при заключении ими после увольнения с муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами. В 2021 г уведомления от граждан, замещавших должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения не поступало.
Организована работа по доведению граждан, поступающих на муниципальную службу в Администрации Чистиковского сельского поселения, положений действующего законодательства Российской Федерации и Смоленской области о противодействии коррупции.
 
Уведомлений от лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов в 2021 г не  поступало.
Организована работа по рассмотрению уведомлений граждан, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения, о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. В 2021 года уведомлений от граждан, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Чистиковского сельского поселения не поступало.
В Администрации ведутся личные дела лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, в том числе контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.
В 2021 году проведено обучение муниципального служащего, впервые поступившего на муниципальную службу по вопросам противодействия коррупции.
4. В течение 2021 г на официальном сайте http:// сhistikovskoe.admin-smolensk.ru/ Администрации Чистиковского сельского поселения размещалась актуальная информация об антикоррупционной деятельности.
5. Деятельность по размещению закупок для муниципальных нужд ведется в строгом соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
[bookmark: _GoBack]Случаев несоблюдения требований об отсутствии конфликта интересов между участником закупки и заказчиком, личной заинтересованности муниципальных служащих и сотрудников Администрации, установленных Федеральным законом от 05.04.2014 № 44-ФЗ  в Администрации Чистиковского сельского поселения в 2021 г  не выявлено.

Глава муниципального образования 
Чистиковского сельского поселения 
Руднянского района Смоленской области                                         А.А. Панфилов
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1     Отчет    по плану   мероприятий противодействия коррупции на территории  Чистиковского   сельского     поселения Руднянского ра йона Смоленской области   за 202 1   год     В целях исполнения требований Федерального закона №273 - ФЗ «О  противодействии коррупции», плана мероприятий противодействия коррупции  на территории  Чистиковского   сельского  поселения Руднянского района  Смоленской области  за 2018 - 202 1   годы, утвержденного по становлением  Администрации  Чистиковского   сельского поселения Руднянского района  С моленской области  от  10 .0 2 .20 21     №  9 , в Администрации  Чистиковского   сельского поселения была проведена следующая работа:   1. Для совершенствование правовой основы противодейс твия коррупции на  территории   Чистиковского   сельского поселения специалистом Администрации   ведется мониторинг антикоррупционного  законодательства,  административных  регламентов по пре доставлению муниципальных услуг. Н ормативн ые   правовые  акты Администрации   Чистиковского   сельского поселения, регулирующие  вопросы     противодействия коррупции,   а так же  административны е   регламент ы   по пре доставлению муниципальных услуг     приведены в   соответствии  с   федеральными законами и   иными нормативными правов ыми актами  Российск ой Федерации. Утвержден план  мероприятий противодействия  коррупции на территории  Чистиковского   сельского     поселения Руднянского  района Смоленской области   на   202 1 год   (постановление Администрации  Чистиковского   сельского поселения   Руднянского района Смоленской области от  10 .02.2021 № 9 ).   2.   Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Администрации  Чистиковского   сельского поселения и   их   проектов с   учетом мониторинга  соответствующей правоприменительной практики проводилась   в   20 2 1   г  в   установленном порядке.   П роект ы   муниципальных нормативных правовых  актов  размещены  на официальном сайте Администрации в целях обеспечения  возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы .  Обеспечен о   участия муниципальных служащих  в обсуждении проектов  муниципальных правовых актов, касающихся вопросов противодействия  коррупции на муниципальной службе .   3.  Работа по   обеспечению сообщения лицами, замещающими муниципальные  должности в   Администрации  Чистиковского   сельского поселения, дол жности  муниципальной службы в   Администрации  Чистиковского   сельского поселения  о   получении подарка в   связи с   протокольными мероприятиями, служебными  командировками и   иными официальными мероприятиями, участие в   которых  связано с   их   должностным положением или   исполнением служебных  (должностных) обязанностей   проводится в   соответствии с   действующим 

